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THÔNG CÁO BÁO CHÍ VỀ HỘI THẢO
“NGHIÊN CỨU CÁC PHƯƠNG PHÁP GIẢNG DẠY HIỆU QUẢ 
KỸ NĂNG NGHE VÀ ĐỌC TIẾNG ANH”

Ngày 20/9/2008, Thủ tướng Chính phủ đã ký QĐ số 1400 phê duyệt Đề án "Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2008-2020" với mục đích đổi mới toàn diện việc dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân, triển khai chương trình dạy và học ngoại ngữ mới ở các cấp học, trình độ đào tạo, nhằm đến năm 2015 đạt được một bước tiến rõ rệt về trình độ, năng lực, sử dụng ngoại ngữ của nguồn nhân lực nhất là đối với một số lĩnh vực, ưu tiên đến năm 2020 đa số thanh niên Việt Nam tốt nghiệp trung cấp, cao đẳng và đại học có đủ năng lực ngoại ngữ, sử dụng độc lập, tự tin trong giao tiếp, học tập làm việc trong môi trường hội nhập, đa ngôn ngữ, đa văn hoá, biến ngoại ngữ trở thành thế mạnh của người dân Việt Nam, phục vụ sự nghiệp công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước.
Hội thảo được tổ chức với mục đích triển khai Đề án 2020 của Bộ Giáo dục - Đào tạo vào chương trình giảng dạy kỹ năng nghe đọc của khoa ngoại ngữ; nhằm đáp ứng mục tiêu nâng cao chất lượng giảng dạy của giảng viên và học tập của sinh viên Khoa Ngoại ngữ, đồng thời làm phong phú hơn kiến thức trong tài liệu và giáo trình giúp tăng sự hứng thú, say mê khám phá và học hỏi sáng tạo trong học tập cho sinh viên.

Ngoài ra, hội thảo cũng sẽ góp phần giải quyết một số tồn tại khách quan lẫn chủ quan về phương pháp giảng dạy - học tập và thực tế chương trình đào tạo tiếng Anh của trường Đại học Sài Gòn nói chung và các ngành tiếng Anh chuyên nói riêng. 
Trong kế hoạch của Khoa Ngoại ngữ năm học 2013-2014, dự án hội thảo cấp trường với chủ đề “Nghiên cứu các phương pháp giảng dạy hiệu quả kỹ năng nghe và đọc tiếng Anh” được bắt đầu từ tháng 9/2013 và sẽ kết thúc bằng cuộc hội thảo tổng kết vào tháng 8/2014. Khoa Ngoại ngữ đã tiến hành khảo sát phương pháp giảng dạy các kỹ năng nghe và đọc tiếng Anh trong giảng viên và việc học tập hai bộ môn này trong sinh viên của khoa. Thời gian khảo sát: học kỳ 2 năm học 2013-2014. Bên cạnh đó, ban tổ chức sẽ tiến hành viết thư mời giảng viên - giáo viên của trường Đại học Sài Gòn quan tâm đến chủ đề hội thảo tham gia viết bài báo cáo cho kỷ yếu hội thảo. Hội thảo sẽ tập trung vào những vấn đề sau đây: 

- Phương pháp giảng dạy kỹ năng Nghe và Đọc đang được áp dụng tại Khoa Ngoại ngữ và tại trường Đại học Sài Gòn.

- Những khó khăn/ những vấn đề thường gặp trong quá trình giảng dạy Nghe và Đọc và đánh giá liên quan đến chuyên môn (yêu cầu đào tạo, nội dung giáo trình, trình độ SV,…)

- Đề nghị giải pháp về chuyên môn và kỹ thuật giảng dạy kỹ năng Nghe và Đọc.
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