THÔNG CÁO BÁO CHÍ
(Về Hội thảo “Đổi mới nội dung chương trình và phương pháp đào tạo giáo viên 

bậc Trung học cơ sở” ngày 29/08/2014)


Theo thông báo của Hội đồng Hiệu trưởng Khối ngành Sư phạm và Sở Giáo dục và Đào tạo TP.HCM ngày 14/04/2014, Trường Đại học Sài Gòn được phân công tổ chức Hội thảo “Đổi mới nội dung chương trình và phương pháp đào tạo giáo viên bậc Trung học cơ sở”

1. Mục đích của Hội thảo

- Góp phần quán triệt, cụ thể hoá và triển khai Nghị quyết Trung ương 8 khoá XI.


- Đánh giá về nội dung chương trình và phương pháp đào tạo giáo viên bậc Trung học cơ sở hiện nay; đánh giá thành tựu đổi mới giáo dục ở các trường đại học, cao đẳng các tỉnh phía Nam đối với đào tạo giáo viên THCS kể từ sau Đại hội Đảng lần X (năm 2006) đến nay.

 
 - Yêu cầu, đề xuất giải pháp, trao đổi ý kiến về việc đổi mới chương trình, phương pháp đào tạo giáo viên THCS; đề ra ra những nhu cầu tiếp theo trong quá trình đổi mới; đề xuất các phương thức, các giải pháp cơ bản nhằm đổi mới nội dung chương trình và phương pháp đào tạo giáo viên THCS, nâng cao chất lượng đào tạo giáo viên THCS.


2. Chủ đề của Hội thảo

“Đổi mới nội dung chương trình và phương pháp đào tạo giáo viên THCS”


3. Đối tượng tham dự

Các nhà quản lí, nhà khoa học, giảng viên các trường Đại học thuộc Hội đồng Hiệu trưởng khối ngành Sư phạm, đại biểu là cán bộ quản lí cấp Sở, Phòng; BGH và giáo viên các trường THCS; BGH và giáo viên các trường trung học thực hành trực thuộc các trường đại học đào tạo giáo viên THCS.

4. Các nội dung chính của Hội thảo

Hội thảo tập trung vào các nội dung chính sau:


- Nội dung Nghị quyết Đại hội Đảng lần thứ XI về giáo dục và đào tạo, trong đó có việc tiếp tục đổi mới hệ thống giáo dục đại học, đi sâu nghiên cứu ở lĩnh vực THCS


- Thực tiễn đổi mới toàn diện giáo dục và đào tạo ở các trường THCS TP. HCM: về cơ chế quản lí, đội ngũ giáo viên, nội dung chương trình đào tạo, phương pháp đào tạo, đổi mới phương pháp dạy và học trong thời gian qua, cơ sở vật chất phục vụ việc đổi mới nói trên.


- Thực tiễn đổi mới nội dung chương trình và phương pháp đào tạo giáo viên THCS ở các trường đại học đào tạo ngành sư phạm những năm gần đây.


- Những nhu cầu tiếp theo và những giải pháp cơ bản nhằm nâng cao hiệu quả của việc đổi mới nội dung chương trình và phương pháp đào tạo giáo viên THCS.


5. Tài liệu Hội thảo

Tài liệu của Hội thảo là quyển kỷ yếu Hội thảo khoa học cấp thành phố “ĐỔI MỚI NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH VÀ PHƯƠNG PHÁP ĐÀO TẠO GIÁO VIÊN TRUNG HỌC CƠ SỞ”, gồm các bài viết của giảng viên Trường Đại học Sài Gòn, giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục ở các trường THCS, các nhà nghiên cứu có liên quan.
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