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Hội thảo Việt Nam – CHLB Đức hợp tác khoa học và kĩ thuật

về nghiên cứu phát triển và ứng dụng các công nghệ xử lí chất thải rắn
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Trong khuôn khổ sự kiện “nước Đức ở Việt Nam năm 2010” giữa hai nước Việt Nam và CHLB Đức, trường Đại học Sài Gòn cùng với Hiệp hội quốc tế bảo vệ môi trường và công nghệ môi trường thuộc tiểu bang Saxon (SAXUTEC e.V.) và trường Đại học kỹ thuật Dresden (TU Dresden) hợp tác tổ chức “Hội thảo Việt Nam – CHLB Đức hợp tác khoa học và kĩ thuật về nghiên cứu phát triển và ứng dụng các công nghệ xử lí chất thải rắn” vào ngày 29/10/2010.
Năm 2010 đánh dấu một sự kiện quan trọng, kỷ niệm 35 năm thiết lập quan hệ ngoại giao giữa Việt Nam và CHLB Đức. Trong năm nay, nước Đức tổ chức rất trọng đại vào ngày 3/10 vừa qua Lễ kỉ niệm 20 năm thống nhất – “Deutsche Einheit” (Đoi-xơ Ai-In-Hai). Việt Nam cũng kỉ niệm trong năm nay 35 năm ngày thống nhất đất nước. Đặc biệt, trong tháng 10 này, cả nước đang hướng về Đại lễ kỉ niệm 1000 năm Thăng Long- Hà Nội.

Hội thảo với chủ đề về chất thải rắn tại trường Đại học Sài Gòn là một sự kiện quan trọng trong khuôn khổ hợp tác song phương về khoa học kỹ thuật giữa hai nước Việt Nam và CHLB Đức. 
Nền văn minh hiện đại của chúng ta đang phải đối mặt với các nguy cơ về môi trường sinh thái, như ô nhiễm môi trường, biến đổi khí hậu và cạn kiệt tài nguyên. Rác thải do con người thải ra từ sinh hoạt, từ hoạt động công nghiệp và nông nghiệp, từ xây dựng hay khai thác khoáng sản,.. đang ngày càng nhiều và phức tạp. Mỗi năm, con người trên khắp thế giới thải ra khoảng 2 tỉ tấn rác đô thị, gần 2 tỉ tấn rác công nghiệp, 1 tỉ tấn rác xây dựng và gần 6,4 tỉ tấn rác từ công nghiệp khai khoáng, ngành điện và ngành nước. Có thể nói, rác thải gia tăng về số lượng và sự phức tạp khi kinh tế phát triển, đời sống nâng cao và trong quá trình đô thị hóa tại mọi quốc gia. Mỗi ngày, cả nước ta phát sinh khoảng 50.000 tấn rác, và một nửa trong số đó đến từ các đô thị. Thành phố Hồ Chí Minh mỗi ngày phát thải ra khoảng 7.000 tấn rác. Lượng rác thải đô thị của Việt Nam tăng 10% hàng năm. Rác thải đang trở thành nguy cơ tiềm ẩn cho xã hội chúng ta, gây ô nhiễm môi trường sống, nguồn phát sinh khí nhà kính, lấy đi những diện tích lớn từ quỹ đất hạn hẹp để làm các khu chôn lấp và gây nên ngày một nhiều xung đột và bức xúc trong nhân dân.
CHLB Đức và Việt Nam có sự tương đồng về diện tích và dân số. Nước Đức có diện tích khoảng 357.000 km2, Việt Nam rộng 332.000 km2. Dân số Đức khoảng 82 triệu và Việt Nam khoảng 88 triệu. Dân số đô thị ở Đức chiếm 73%, tại Việt Nam khoảng 25% dân đang sống ở các đô thị. Thu nhập bình quân đầu người của Đức là 36.000 US$/năm, của Việt Nam khoảng 2.700 US$. Rác thải phát sinh đầu người của Đức là 511 kg/năm, tại Việt Nam khoảng 210 kg/năm.
CHLB Đức trong quá trình phát triển, từ công cuộc tái thiết sau Đại chiến thế giới lần thứ 2 đến nay đã trở thành một nền công nghiệp hàng đầu châu Âu, một nền kinh tế đứng thứ 3 trên thế giới đã phải đối mặt với vấn đề xử lý môi trường nói chung và xử lý chất thải rắn nói riêng. Nước Đức đã đạt được những thành tựu rất lớn về công tác xử lý chất thải rắn. Những năm đầu thập kỉ 80, nước Đức có gần 50.000 khu chôn lấp, đại đa số là không hợp vệ sinh. Đến năm 1990, sau khi thống nhất hai miền Đông và Tây Đức, số khu chôn lấp còn đến 7.983. Đến nay, nước Đức chỉ duy trì gần 160 Khu chôn lấp hợp vệ sinh. Tất cả rác thải trước khi đem đi chôn lấp phải được xử lý triệt để qua các công đoạn tái chế, xử lý sinh học để sản xuất phân mùn hữu cơ, sản xuất khí biogas và xử lý cơ-nhiệt để sản xuất nhiệt và điện năng. Thu gom và xử lý chất thải rắn đã trở thành một ngành kinh tế quan trọng của CHLB Đức. Mỗi năm ngành kinh tế nào tạo ra 200.000 việc làm và đóng góp hơn 50 tỉ EURO doanh thu. Gần 1000 nhà máy ủ sinh học hiếu khí sản xuất ra hàng năm gần 5 triệu tấn phân mùn compost từ 10 triệu tấn rác hữu cơ. 68 nhà máy thiêu đốt rác và 85 nhà máy sinh khí biogas cũng tham gia vào xử lý rác thải đô thị tại Đức. Chiến lược quản lý chất thải rắn của Đức theo thứ tự 5 bậc: Giảm thiểu (avoidance), Tái sử dụng (reuse), Tái chế (recycling), Tận thu (recovery) và Chôn lấp (disposal).
 
Hiện nay, CHLB Đức đang là một trong những đối tác quan trọng của Việt Nam về hợp tác kinh tế, giáo dục và bảo vệ môi trường. Tại thành phố Hồ Chí Minh đã có trường Đại học quốc tế Việt-Đức, dự kiến sẽ trở thành 1 trong 4 trường Đại học đẳng cấp quốc tế tại Việt Nam. Đại học kĩ thuật Dresden liên kết với Đại học quốc gia Hà Nội tổ chức thành công chương trình thạc sĩ về quản lý chất thải rắn với bằng tốt nghiệp của 2 trường cấp. Bộ Nghiên cứu và Đào tạo liên bang (BMBF) cùng với Bộ Khoa học và Công nghệ triển khai nhiều dự án nghiên cứu quan trọng về môi trường nước tại Việt Nam. Cơ quan Trao đổi hàn lâm Đức (DAAD) cấp hàng trăm học bổng hàng năm cho sinh viên và cán bộ Việt Nam sang học tập và trao đổi nghiên cứu tại Đức…
Hội thảo Việt Nam – CHLB Đức hợp tác khoa học và kĩ thuật về nghiên cứu phát triển và ứng dụng các công nghệ xử lí chất thải rắn tại Đại học Sài Gòn là cơ hội và điều kiện để hai nước tiếp tục có những chương trình và dự án về lĩnh vực xử lý chất thải rắn nói riêng và bảo vệ môi trường nói chung. Các báo cáo tham luận của các chuyên gia Đức và Việt Nam tham gia Hội thảo tập trung vào 4 nội dung chính: Hiện trạng quản lý chất thải rắn (CTR) tại Việt Nam và Đức; Công nghệ xử lý CTR; Đào tạo và nghiên cứu về CTR và các chủ đề khác về CTR. Tài liệu Hội thảo bao gồm Kỉ yếu Hội thảo và Tài liệu các báo cáo tại Hội thảo. 
Hội thảo Việt Nam – CHLB Đức hợp tác khoa học và kĩ thuật về nghiên cứu phát triển và ứng dụng các công nghệ xử lí chất thải rắn tại Đại học Sài Gòn nhận được sự tài trợ bởi Văn phòng quan hệ quốc tế thuộc Bộ Giáo dục và Nghiên cứu Đức (BMBF).
Các đơn vị tham gia tổ chức Hội thảo:
1/ Trường Đại học Sài Gòn:


Địa chỉ: 273 An Dương Vương, Phường 3, Quận 5, Tp. Hồ Chí Minh


Điện thoại: (08) 38.354.271 ; Fax: (08) 38.305568

Website: www.sgu.edu.vn 
Chịu trách nhiệm về chuyên môn: Khoa Khoa học Môi trường

Đại diện: TS. Lê Hùng Anh, 098 8014271

2/ Hiệp hội quốc tế bảo vệ môi trường và công nghệ môi trường thuộc tiểu bang Saxon (SAXUTEC e.V.)
Địa chỉ: Pohlandstr. 17, D-01309 Dresden, Germany
Email: info@saxutec.de
Website: www.saxutec.de
